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Организованная образовательная познавательно- исследовательская деятельность по теме «Где вода — там жизнь».

 Старшая группа.                                                                                                                                        
   Цель: Показать значение воды для всего живого (вода – источник жизни), расширить и закрепить представления детей о свойствах воды и круговороте воды в природе.
  Задачи: Учить детей проводить несложные опыты с водой проявлять  самостоятельность при проведении опытов. Учить фиксировать результаты опытов условными знаками (моделями-схемами). 
Расширить первоначальные знания детей о «круговороте воды в природе»  детей о воде, ее свойствах; закрепить знания о том, в каком виде существует вода в окружающей среде; развивать мышление, умение анализировать, познавательные и творческие способности.                                                                                                            Воспитывать у детей бережное отношение к воде, формировать опыт повседневного природоохранного поведения в отношении водных запасов.                                                            Активизировать словарь детей за счет слов: опыты, безвкусная, бесцветная, не имеет запаха, растворитель, бесформенная, испарение, круговорот воды в природе, осадки.
Оборудование:

Аудиозапись шума воды; картинки с разными состояниями воды и способами ее использования; вода в стаканчиках, чайные ложки по количеству детей, соль, сахар (чеснок тертый); фотографии пустыни и леса; таблички – названия станциями, разные материалы  для художественного творчества (кисточка, штамп, трафарет ), презентация «Путешествие капельки», магниты и доска.
Предварительная работа: Отгадывание загадок, чтение художественной литературы: Л.Лопатина, М.Скребцова «Приключение маленькой капельки», рассматривание иллюстраций: водоемов, рек, наблюдения» где в группе вода?», аппликация на тему: «Море», лепка и рисование: «Подводные обитатели», оригами «Кит», проведение отдельных опытов с водой.
Интеграция: Речевое развитие, познавательное развитие, художественно-эстетическое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие.
Организация детей: Подгруппа.
Ход ООД:

Вход под музыку в зал. Здороваются с гостями.                                                                  Воспитатель:                                                                                                                  Полезная,  нежная, просто безбрежная,
Жизнь нам  дарящая, гордая, властная,
Холодная , жгучая,  в гневе могучая.
В мир ты приходишь рекой, океанами,
В доме встречаешь открытыми кранами,
Каплей росы, что укрыта трава,
Слезным дождем, что нам шлют небеса.
Жизнь без тебя на Земле невозможна,
И будем действовать мы осторожно,
Чтоб сохранилась твоя чистота –
Незаменимая наша ……. вода.                                                                                    Воспитатель: Сегодня я хочу пригласить вас в путешествие, Вы уже догадались, с чем оно будет связано? (С Водой).  И, поскольку нам предстоит плыть по реке, давайте выберем какой-нибудь вид водного транспорта. Какие виды водного транспорта вы знаете? Что же мы выберем? (Ответы детей: пароход, лодка, яхта, катер, катамаран и т. п.)                                          Можете занять места на корабле (мягкие модули и стулья).
Закройте глаза и послушайте,  как плещется вода за бортом. Нас ждет путешествие с несколькими остановками, вот и первая пристань.                                                   Мы остановимся и вспомним, что мы знаем о воде.                                                                                                           
1.Станция «Где вода – там жизнь» (1слайд)                                                                                                     1.Для чего мы ежедневно используем воду?                                                               2.Кому нужна вода?  Проверим, правильно ли ответили (слайд 2)
2. Почему нужно поливать комнатные растения?
3. Как вы думаете, сколько дней человек может прожить без воды? Воспитатель: Всему живому, в том числе растениям и животным нужна вода. Без нее все гибнет. Например, человек может прожить без воды только несколько дней (от трех до семи). Взгляните на эти две картинки. Так выглядит пустыня, где нет воды, а вот так, выглядят берега реки или озера. (слайд3)                                                                                                                                 Что вы можете мне рассказать по этим картинкам?                                     Правильно природа пустыни скучная, в желто коричневых тонах, небо безоблачное, нет зеленой травы, деревья без листвы. А природа у берегов реки, яркая пестрит красками, небо голубое и покрыто облаками, деревья и поля в зелени.                                                                                                                                       А мы продолжаем наше плавание.                                                                                                                                                            2. Станция  «Волшебная  Капелька».                                                                                                                                                       К созданной из ткани реки выходит хулиган – бросает мусор.                                             Выход капельки.                                                                                                             Волшебная Капелька: Здравствуйте ребята. Я волшебная капелька, что же здесь произошло? Почему река грязная? (ответы детей).                                                                                                               Ведущий: Помогите ребята объяснить мальчику, почему нельзя загрязнять водоемы? (Дети предполагают).  Какая вода вредна для здоровья? (Грязная). А что может произойти, если на Земле не останется ни одной капли воды? (ответы детей).                                                                                                             Ведущий вывод:- Вы должны помнить! Не всякая вода полезна для нас и природы.                                                                                                                         Давайте вспомним?- Можно ли очистить воду? Как? (полные ответы детей). Как люди заботятся о чистоте водоемов? (ответы детей)                                                                                                                                                                      
Воспитатель: Но какой бы ни казалась чистой вода Человеку, в ней все равно оставались песчинки, частички ила, грязи. Чтобы избавиться от этих «попутчиков» воды, Человеку пришлось построить очистные сооружения и только после очистки отправлять воду в дальнейший путь – в наши водопроводные краны.                                                                                                                       Ребята давайте напомним (мальчику), правила обращения с водой.                                                                                                         А как? (Слайд4). Мы плотно  закрываем за собой краны, не загрязняем водоемы и берега рек, не сбрасываем отходы в водоемы. Толька так на можно сберечь планету и её  обитателей.                                                                                                                                                                                                            Капелька: - Много вы знаете и рассказали о правилах сохранения водных ресурсов. Думаю, наш друг понял, и больше так не будет поступать.                                                                А вы хотите узнать еще больше о воде.                                                                Продолжим плаванье вместе со мной (динамическая пауза с Каплей).                                 Воспитатель: Мы прибыли на станцию «Исследователи», что нам необходимо помнить, работая в лаборатории (быть аккуратными, внимательными).                                                                                                                                         3.Станция  «Исследователи».                                                                                                  Капелька: Пройдите в мою лабораторию и узнайте о свойствах воды, а помогут вам в этом схемы. А мне пора к своим подружкам.                                                                                                                                   
Воспитатель: Приступим! Дети занимают места за столами.                          Возьмите стакан с водой. Посмотрите, понюхайте, попробуйте и ответьте, имеет ли вода запах, форму, цвет и вкус? Сегодня мы с вами должны исследовать и доказать это предположение.
1. Вода прозрачная.

Воспитатель: Первое утверждение вода прозрачная. Перед детьми 2 стакана с водой и с молоком.
Какого цвета вода? Какого цвета молоко? Как проверить? 
Опустите палочки или ложечки. В каком стакане ложечка видна, а каком нет? Почему?
Вывод: вода прозрачная, через воду ложка видна, а через молоко – не видна. Значит вода прозрачная жидкость. По другому -  бесцветная.                                                                                                                                                 (Воспитатель предлагает выбрать символ обозначающий, что вода не имеет цвета,просит ребенка повторить свойство воды).
  Воспитатель: Давайте докажем что вода не имеет вкуса. Как это сделать?(попробовать)
  Опыт 2. Вода – не имеет вкуса, растворитель.                                                                                                                                                                                   Дети пробуют воду и высказывают свое мнение (ответы детей). Какой можно сделать вывод? (вода не имеет вкуса). Как еще можно сказать- безвкусная. Затем предложить насыпать в стакан с водой сыпучее вещество и ложечкой размешать и попробовать ( в воде  у одних сахар, других  – соль). Что можно сказать о воде? После растворения веществ, предложить попробовать снова воду на вкус. Что изменилось? У воды появился вкус. Вода стала сладкая, соленая. Что произошло с солью, сахаром? Куда она исчезла? (растворилась). Какой можно сделать вывод (вода растворитель). И вкус воде придает добавка (соль сахар).
  Вывод: Своего вкуса у воды нет. Вода растворяет соль и сахар. (Воспитатель предлагает выбрать символ обозначающий, что вода не имеет вкуса и является растворителем, просит ребенка назвать свойство воды).                                                                                    
Опыт3. Вода – не имеет запаха.                                                                                    Воспитатель: Докажем следующее свойство воды.

 Возьмите стакан с водой, понюхайте. Что можно сказать о воде? (без запаха не имеет запаха, ни чем не пахнет). Какая схема поможет нам отразить это свойство? Найди…..     (Педагог добавляет в несколько стаканов тертый чеснок). Что изменилось? Когда вода меняет свое свойство (меняется, если в неё что-то добавить).                                                                                                                                                Воспитатель предлагает выбрать символ обозначающий, что вода не имеет запаха.                                                                                                                                Воспитатель: Давайте докажем что вода не имеет формы. Как мы это сможем сделать из предложенных материалов.                                                                                                                                Опыт 4. Какой формы вода? 
    На столе стоит стакан большой и маленький. Воспитатель спрашивает, какой формы эти предметы (форма большого стакана и маленького).                              Для этого возьмем большой стакан и  перельем эту воду в стакан маленький. Форма, которую принимает вода, все время изменяется.(если прольется вода обратить какую форму приняла).
 Вывод: вода не имеет формы и принимает форму того сосуда, в котором находится. Вода – жидкость. Вспомните лужи после дождя. На асфальте они растекаются, в ямках собираются, а в землю впитываются их не видно, только земля влажная. И так вода не имеет формы. (Воспитатель предлагает выбрать символ обозначающий, что вода не имеет формы) Каким можно назвать словом -  бесформенная.(повторить с детьми).                                                                                                                                                                                                                                                                                    Воспитатель:  Все модели - схемы мы с вами использовали.                             Ну что же, отправляемся дальше, за следующим поворотом реки нас ждет еще одна остановка. Готовы ребята продолжить путешествие. Подходят к экрану.                                                                                                                                                            Воспитатель: Дети, а вы знаете, в каких состояниях встречается вода в природе? (ответы детей).(слайд5-6) Молодцы.
4.Станция  «Капля-путешественница»                        Воспитатель:(демонстрация презентации)                                                 (Воспитатель: Эта станция  «Капля-путешественница»                                                              Расположитесь как вам будет удобно слушать и смотреть сказку.                                                                              (слайд7)                                                                                                                                              Капельки большие путешественницы, сейчас я вам покажу путешествие капельки ,посмотрите внимательно на экран (показ на экране  презентация).                                                                                                            Жила-была Капелька. Она и её подружки сидели на большом облаке смеялись и болтали. (Слайд 8)День ото дня облако становилось все больше и больше пока в один прекрасный момент не пролилось на землю дождём. (Слайд 9)«Прощайте»-только и успела прокричать Капелька подружкам, как уже летела в направлении земли.(Слайд 10). Всего несколько секунд и Капелька упала в небольшой ручеек. «Ой, куда это я попала? И сколько здесь воды! И куда это мы бежим?»- удивлялась Капелька. (Слайд 11).                              Все казалось ей новым и интересным. Заметив маленьких карасиков подумала - « А это кто такие? Надо обязательно с ними познакомиться!» (Слайд12). Но не успела, так как в этот момент пригрело солнышко, и Капелька испарилась, другими словами превратилась в пар. Теперь она уже не стремительно падала к земле, а плавно парила в верх к облакам. «Я лечу!»- прошептала Капелька.(Слайд13).Когда она была уже достаточно далеко от земли, то почувствовала, что становиться прохладно. «По моему я снова превращаюсь в водяную капельку» -подумала Капелька.(Слайд 14) В это время как раз рядом с ней проплывало красивое белое облако, и Капелька с удовольствием к нему присоединилась. Облако состояло из множества других маленьких капелек, которые наперебой рассказывали подругам о том, какие необыкновенные приключения пережили там на земле.(Слайд 15).                 Так ребята происходит круговорот воды в природе.(Слайд 16).                                                                                                       Давайте, глядя на эту схему, вспомним о путешествии Капельки.                              (По небу плывут облака, когда капелькам  воды становиться тесно, то что происходит, ребята,……….,идет дождь, правильно,  Тимофей. Капельки путешествуют по ручейкам, речкам, морям. Что же дальше  происходит,  Маша? (ответ). Солнце припекает и капельки испаряются, правильно, становятся невидимыми, наверху парят, превращаются в капельки воды, а потом,что происходит дети? (Ответ детей),правильно капельки из тучки проливаются чем? Дождем.)                                                                                               Вы можете изобразить тучку.(дети становятся  рядом друг с другом по кругу)                                                                                                                     Вспомним какой бывает дождь(пальчиковая гимнастика «Дождик»)                                                                                                                         Сколько знаю я дождей                                                                                         Сосчитайте поскорей: Дождик с ветром.                                                         Дождь грибной, Дождик с радугой-дугой,                                                                  Дождик с солнцем, Дождик с градом,                                                                         Дождик с рыжим листопадом.                                                                                         Дождь со снегом, Дождь с грозой,                                                                                    Дождь холодный, Проливной!                                                                                                 Воспитатель :-Сколько мы насчитали дождей?(10).   Молодцы.                                                                                             Так происходит много раз: капельки путешествуют в природе по кругу всегда и называется это явление круговорот воды в природе.(просит повторить детей как путешествует капелька и как называется явление).                                                                                                                                  Воспитатель:  Наше путешествие подошло к концу.                                                    Ребята, что понравилось во время путешествия? О чем узнали? С какими свойствами воды познакомились? О каких свойствах вспомнили? Как назвать путешествие капельки?                                                                                                     Вода на земле бесценна, и надо её беречь, охранять. Можно ли сказать? «Вода- источник жизни». Почему?                                                                                                       Мне сегодня понравилось, как отвечал…, работал в лаборатории.., делал выводы.., запомнил свойства воды…,рассказал о круговороте…                             Вы настоящие путешественники-исследователи!
