ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ 4 КВАРТАЛ
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста  - Прогимназия №1 г. Клинцы Брянской области начало образовательно-воспитательную деятельность с 1  сентября 1998 г.

Адрес:        243 140

                       город Клинцы

                       ул. Орджоникидзе, 95 " а "

телефон:  4-13-47

Директор: Полозок Валерий Иванович

  Старший воспитатель: Романишко Татьяна Леонидовна

МБОУ - Прогимназия №1 функционирует в двух типовых зданиях и располагает 1 спортивным залом площадью 67,2 кв.м., 2 актовыми залами, 1 столовой на 86 мест, 1 медицинским кабинетом, 1 компьютерным кабинетом.

Прогимназию посещает 230 детей: 

126 дошкольников:

Группа                   Количество детей

Первая младшая
            19 

Вторая младшая
            25

Средняя группа
            28

Старшая группа            
28

Подготовительная группа
26

ИТОГО ДОШКОЛЬНИКОВ 
126

97 школьников:

Класс 
Количество детей

1 класс
29

2 класс
28

3 класс
27

4 класс
20

ИТОГО  ШКОЛЬНИКОВ
104

Все дети, посещающие  прогимназию,  нуждаются в оздоровительных мероприятиях. Систематически проводятся оздоровительные мероприятия в виде: закаливания (воздушные ванны после сна), ежедневная физкультурно-оздоровительная работа в течение дня, соблюдение режима прогулок, витаминизация 3-го блюда, введение в рацион овощных салатов, соки, фрукты. Проводимые в ОУ оздоровительные мероприятия позволили увеличить выполнение детодней. 

Благодаря проводимым мероприятиям по профилактике заболеваний и незначительным уменьшением детей с 1 группой здоровья процент пропусков по болезни по сравнению с прошлым годом снизился . 

Распределение детей по группам здоровья:
год
          Группы здоровья


            I 
II 
III
IV

2013год
41%
52%
7%
 -

2014год
37%
56%
7%
 -

2015год
49%
49%
2%


Анализ распределения детей по группам здоровья показал, что за истекший год значительно увеличился  процент детей с 1 группой здоровья (на 12% ). Число детей со 2 группой здоровья снизился (на 7 %),снизилось и число детей с 3 группой здоровья (на 5%). С 4 группой  здоровья  как и в том году  детей  не выявлено. Показатели заболеваемости детей за 2014 - 2015 год по сравнению с предыдущим годом значительно изменились:  уменьшилось число дней, пропущенных одним ребёнком по болезни (на 1,3); количество случаев заболеваний на 1000 детей снизилось (на 108). Дети болели реже, но более длительное время находились на домашнем режиме. Таким образом, требуется продолжать дальнейшую работу всего коллектива, направленную на снижение заболеваемости детей: выполнять все карантинные мероприятия в случае заноса инфекционного заболевания, тщательно следить за правильной осанкой детей, проводить в системе физкультурно-оздоровительные мероприятия, прививать детям основы здорового образа жизни, вести пропаганду здорового образа жизни среди родителей. 

     Управление Учреждением строится на принципах единоначалия

и самоуправления. Формами самоуправления Учреждением являются:

 общее собрание работников,

 педагогический совет,

 попечительский совет,

 родительский комитет

Порядок выборов органов самоуправления Учреждения и их

компетенция определяются Уставом учреждения.

МБОУ – Прогимназия№1 осуществляет образовательную, правовую и

хозяйственно-экономическую деятельность на основании лицензии, в

соответствии с Законом РФ «Об образовании», Типовым положением о

образовательном учреждении, договором между МБОУ и учредителем,

Уставом и иными локальными актами ОУ. Распределение средств

бюджета учреждения выполняется согласно бюджетной смете.
МБОУ – Прогимназия№1 имеет свой сайт, который постоянно

пополняется и обновляется klnprogm.narod.ru
В Прогимназии работают 18 педагогов: из них 2 руководителя,  10 воспитателей, 2 музыкальных руководителя, 4 учителя начальных классов, 1 учитель иностранного языка,1 преподаватель работает по совместительству. Из них 50 % имеют высшее образование, среднее специальное  50 %. В прогимназии работает один молодой специалист учитель иностранного языка. Два учителя награждены Почетной  грамотой Министерства Образования и науки РФ,  2 учителя и 2 воспитателя награждены Почётной грамотой Управления образования Брянской области, Департамента общего и профессионального образования Брянской области.

6% - педагогов имеют высшую категорию

72% - 1 квалификационную категорию  

16% -   соответствие занимаемой должности

6% -молодой специалист

       Деятельность  образовательного учреждения   направлена на единую методическую тему: «Активность как фактор развития личности ребенка». Дополнительно  для  детей дошкольного возраста в  соответствии с запросами  родителей, с  учетом  пожеланий и способностей самих  детей в прогимназии  функционируют   кружки: «Умелые руки», «Почемучки», «Здоровей-ка», «Акробатика», «Вдохновение», «Живая Русь»,  «Школа будущего первоклассника» театральный «Руковичка». 

Педагогические работники своевременно  проходят курсы повышения квалификации.     В 2015 учебном году 4 педагог прошли курсы   в Брянском институте   повышения квалификации работников образования по теме: «Совершенствование профессиональной компетенции педагогов ДОУ в условиях реализации ФГОС дошкольного образования». Также успешно сдали на 1 квалификационную категорию 5 воспитателей.
      Эффективно используются бюджетные и внебюджетные средства для материально-технической и ресурсной обеспеченности образовательного процесса; эффективно проводятся мероприятия по обеспечению необходимости организации  безопасности образовательного процесса.                                        
        Деятельность  образовательного учреждения   направлена на единую методическую тему: «Совершенствовать организацию образовательного процесса в ДОУ и НОО   в условиях реализации  ФГОС ДО и НОО». Дополнительно  для  детей дошкольного возраста в  соответствии с запросами  родителей, с  учетом  пожеланий и способностей самих  детей в  МБОУ – Прогимназия№1  функционируют   кружки: художественно – эстетический: «Вдохновение», спортивный: «Здоровей-ка»,познавательный «Почемучки», познавательно-речевого развития: «Школа будущего первоклассника». Педагоги принимали активное участие в городском  МО для молодых воспитателей «Формирование познавательного интереса  посредством реализации проектно – исследовательской деятельности», городском конкурсе «Воспитатель года – 2016», городской выставке декоративно – прикладного творчества «Зимнее волшебство». Приняли активное участие педагоги в интернет - конкурсах и олимпиадах, получив дипломы победителей и участников, а воспитанники показали позитивные результаты. Свои методические разработки педагоги публикуют на образовательных сайтах. 

            Воспитанники  старшей и подготовительной  группы участвовали  в спортивно – развлекательном  мероприятии «Праздник Картошки», в праздничном утреннике «Золотая Осень», «Любимые сказки».    

            Реализовывался проект «Мама – солнышко мое»  во всех возрастных группах, посвященный Дню Матери. Весело и интересно прошли Новогодние праздничные мероприятия во всех возрастных группах. В старшей группе  организована выставка сотворчества  воспитанников и родителей «Осенний букет». Выставка  детских рисунков «Зимушка–зима» прошла во всех возрастных группах.

           Успешно проведен  опрос об удовлетворенности родителей работой педагогов, по результатам которого получились такие данные: качеством образования, которое получает ребенок  удовлетворены -78%  опрошенных родителей. Степенью информированности о деятельности ОУ удовлетворены– 74%родителей, 80% родителей отмечают профессионализм педагогов, Положительное взаимодействие педагогов с родителями отмечают 73% от опрошенных. Таким образом, можно отметить высокий уровень удовлетворенности родителей деятельностью учреждения.
          Целевые показатели по детскому саду составляют -53,5балла.

                В учреждении продолжают функционировать органы ученического самоуправления «Планета детства», попечительский совет.

Деятельность  школьного отделения образовательного учреждения   направлена на единую методическую тему: «Формирование профессиональных компетенций педагогического коллектива в условиях реализации  ФГОС ДО и ФГОС НОО». Дополнительно  для учащихся, в  соответствии с запросами  родителей, с  учетом  пожеланий и способностей самих  детей в МБОУ - Прогимназии  функционируют   кружки: декоративно – прикладной: «Умелые руки не знают скуки», спортивный: «Юные акробаты», танцевальный: «Ритмика».
 Родители учащихся участвуют в совместных конкурсах, викторинах с детьми: так успешно прошел конкурс  открыток ко Дню Защитника Отечества: «Поздравление», рисунков:«Мир без войны», праздники в 1-4 классах «День Защитника Отечества», в 3 классе с участием команды родителей (папы). В 1 классе увлекательно прошел праздник «Прощание с Букварем», с привлечением учащихся 4 класса. Учитель 1 класса Баборико Н.В. провела открытый урок по русскому языку для воспитателей дошкольного отделения и учителей. В 1-4 классе интересно прошли классные мероприятия: спортивно – интеллектуальная программа «Ловкий, сильный, смелый». Посещение детской библиотеки учащимися 3-4 класса «Страна Литературия». Кроме того, на хорошем уровне прошел конкурс стихов, выставка рисунков о зиме «Зимние узоры». В 3-4 классе   организована экскурсия в краеведческий музей: «Защитники Клинцов». Участие в акции «Открытка ветерану» вызвал интерес у учащихся. Праздничные утренники к празднику 8 Марта прошли весело и увлекательно во всех классах. Учащиеся 1 класса выступили с концертной программой для дошколят и в социальном приюте п.Чемерна.  Тематические классные часы к юбилею Ершова.

Классные часы по профилактике  пожарной безопасности, мероприятие по  ПДД, толерантность, безопасное селфи. Успешно проведен социологический опрос родителей, по результатам которого получились такие данные: Полные семьи – 70%, неполные семьи – 22%, многодетные – 7%, опекуны -1%; имеют собственное жилье – 81%; 56% имеют высшее образование, 42% - среднее специальное; 33% семьи рабочих ,44% -служащие, 17%- предприниматели.
Целевые показатели по школе составляют -42 балла.
